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господарську діяльність вітчизняних підприємств в умовах ведення війни з Росією. В 
разі руйнування інфраструктурних об’єктів бізнесу це дасть можливість здійснити 
релокацію бізнес-об’єктів та відновити їх діяльність на якісно новому рівні у 
післявоєнний період. Тому, нинішні зміни у оподаткуванні прибутком приватних 
підприємств слугуватимуть основою для відбудови України після перемоги. 

Список літератури 
1. Закон України від 01.04.2022 № 2173-IX «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України та інших законодавчих актів України щодо адміністрування 
окремих податків в період воєнного, надзвичайного стану», режим доступу: 
https://ips.ligazakon.net/document/view/t222173  

2. Через вторгнення Росії. Світовий банк прогнозує падіння ВВП України 
на 45%, режим доступу: https://biz.nv.ua/ukr/economics/svitoviy-bank-prognozuye-
padinnya-vvp-ukrajini-na-45-50232767.html  
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РОЗРАХУНКИ ЗА ВИПЛАТАМИ ВІДПУСКНИХ: 

МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 
 

В умовах фінансової нестабільності першочерговим завданням підприємств є 
збереження конкурентоспроможності, у зв’язку з чим підвищується роль контролю 
як основного фактору зниження витрат. Зважаючи на те, що виплат відпускних є 
складовими витрат, то контроль розрахунків з оплати відпускних займає важливе 
місце в організації діяльності будь-якого підприємства чи установи. Важливість 
правильності нарахування відпускних обумовлюється тим, що витрати щодо них 
впливають на формування оподаткованого прибутку, особливо якщо підприємства 
створюють резерв відпускних. Саме тому вважаємо за доцільне оцінювати, в межах 
проведення внутрішнього контролю, розрахунки відпускних як об’єкт в системах 
фінансового та податкового обліку. 

Для подальшого удосконалення внутрішнього контролю пропонуємо 
використовувати розроблену методику внутрішнього аудиту розрахунків відпускних 
в розрізі трьох основних етапів та в межах системи фінансового та податкового 
обліку в частині таких елементів: об’єкти обліку, джерела інформації, послідовність 
здійснення процедур та методичних прийомів. 

Внутрішній контроль здійснюється традиційно в межах кількох етапів, а саме: 
початкового направленого на планування та організація  перевірки, основного, що 
охоплює сам процес перевірки та заключного де фіксуються результати перевірки і 
вживаються заходів у разі виявлення порушень або неточностей.  
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В розрізі цих етапів пропонуємо розглядати внутрішній контроль враховуючи 
вплив показників на достовірність фінансового та податкового обліку (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Методика внутрішнього контролю розрахунків відпускних 

 

Під час проведення внутрішнього контролю розрахунків відпускних доцільно 

використовувати наступні процедури: перевірка документів, усне опитування, 

спостереження за відображенням фінансово-господарських операцій в 

бухгалтерській документації, перерахунок, аналітичні процедури тощо. 

При проведенні перевірки в якості фактичного і документального контролю 

можуть використовуватися такі прийоми: формальна та арифметична перевірка, 

інвентаризація, порівняння та зіставлення, перерахунок, нормативно-правова 

перевірка тощо. 

Підготовчий, організаційний етап 

Етап узагальнення результатів 

Об’єкти: елементи ОП щодо розрахунків відпускних, забезпечення відпускних, 
податкових різниць щодо забезпечення відпускних, планові показники, форми 

та системи праці, кадрові документи, нормативно-правове забезпечення 

Джерела: робочі 

документи, 

узагальнюючі 

таблиці, звіти, 

акти, рекомендації 

Послідовність: систематизація інформації про виявленні 

порушення та відхилення з оцінки, визнання та обліку 

розрахунків відпускних в системі господарського 

обліку, усунення виявлених відхилень та порушень, 

причин їх виникнення 
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Об’єкти: необґрунтоване визнання та оцінка неправомірне відображення в 

системі обліку та звітності, необґрунтованість податкових різниць, планових 

показників, виявлення резервів оптимізації 

Джерела: внутрішні регламенти, 

планові документи, нормативно-

правова база 

Послідовність: перевірка доцільності та 

правильності застосування елементів ОП, 

перевірка податкових показників 

Основний, методичний етап 

 

Джерела: первинні документи, 

акти, журнали, відомості, звіти, 

довідки, розрахунки, аналітичні 

таблиці, документи податкового 

обліку, форми звітності в частині 

обліку розрахунків відпускних 

Об’єкти: первинний, аналітичний та синтетичний облік розрахунків відпускних 

та порядок відображення в звітності, облік податкових показників 

Послідовність: перевірка достовірності 

оцінки та подальшого обліку розрахунків 

відпускних, відображення їх в системі 

первинного та аналітичного обліку, на 

рахунках, в регістрах, фінансовій та 

податковій звітності 
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Отже, внутрішній контроль розрахунків за виплатами відпускних як елемент 

виявлення резервів підвищення ефективності витрат та  прибутковості підприємства 

є одним із вагомих факторів економічної політики підприємства, що особливо 

наочно проглядається в умовах сьогодення. Здійснення якісного внутрішнього 

контролю потребує належної організаційно-методичної побудови процесу цього 

виду перевірки, яка б охопила всі ділянки обліку, що стосуються розрахунків 

підприємства за виплатами відпускних. 

Список літератури 

1. Бразілій Н. М., Крот Н. М. Особливості нарахування та обліку відпускних в 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ З 

ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ 
 

Для забезпечення ефективного функціонування установа розробляє та 

використовує способи внутрішнього контролю здійснення розрахунків з 

постачальниками та підрядниками, своєчасне проведення якого дає можливість 

виявити відхилення від норми для усунення їх у майбутньому. 

Необхідність здійснення організації внутрішнього контролю зумовлена 

адекватним та повним визначенням методів, прийомів і процедур, які 

використовуються суб’єктами внутрішнього контролю для своєчасного виявлення 

недоліків у процесі здійснення господарської діяльності, усунення причин і наслідків 

їх виникнення, а також попередження їх у майбутньому. Саме здійснення такого 

комплексу заходів у сучасних умовах є необхідним для забезпечення ефективного 

господарювання, що при реалізації функцій внутрішнього контролю дозволить 

приймати правильні управлінські рішення. 

Виходячи з теоретичних основ контролю та послідовності реалізації його 

організаційної стадії за окремими об’єктами, зокрема, щодо забезпечення виконання 

зобов’язань та договірних відносин, ідентифіковано основні елементи організації 

внутрішнього контролю операцій із забезпечення виконання та зміни зобов’язань 

установи перед постачальниками та підрядниками (рис. 1). 


